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2.3. Suullinen kysymys hoitojonojen purkamisesta (Harry Harkimo liik)
Suullinen kysymys SKT 147/2025 vp

Suullinen kyselytunti

Toinen varapuhemies Tarja Filatov: Edustaja Harkimo.

Keskustelu

16.40 Harry Harkimo liik: Arvoisa puhemies, ärade talman! Minulla on tämmöinen täy-
dellinen paperi tässä, jonka otsikkona on — ei ole tyhjä paperi: ”Ovatko teillä todellakin
sairaat loppuneet?” Viime aikoina olette sulkeneet sairaaloita [Mauri Peltokangas: Ei yh-
tään sairaalaa!] ja Oulaskankaan yöpäivystystä on pienennetty. Viime vuosikymmen on
hoettu, että tulee työvoimapula. Ex-ministeri Satonen kävi ulkomailla rekrytoimassa ulko-
maalaista työvoimaa. Nyt irtisanoitte viimeisten viikkojen aikana 3 000 hoitoalan henki-
löä. Jonot ovat tosi pitkiä. Millä tavalla te saatte nämä jonot pienenemään ja vähentymään,
kun te irtisanotte ja suljette sairaaloita tai yöpäivystyksiä? [Perussuomalaisten ryhmästä:
Ei hallitus ole mitään irtisanonut!]

Toinen varapuhemies Tarja Filatov: Ministeri Juuso.

16.40 Sosiaali- ja terveysministeri Kaisa Juuso (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhe-
mies! Hoitajien tilanne tällä hetkellä on se, että pula tai ylitarjonta on hyvin aluekohtaista.
Jossakin on edelleenkin pula sairaanhoitajista, lähihoitajista, kun toisilla alueilla on ylitar-
jontaa. Mutta ihan selkeästi tilanne on muuttunut näiden yt-neuvottelujen seurauksena ja
sen seurauksena, että hyvinvointialueet ovat tosiaan käyneet läpi sitä verkostoaan ja irtisa-
noneet ja päättäneet työsuhteita. Se on totta. 

Ja... [Harry Harkimo: Niistä jonoista kysyin!] — Jonotilanne: Monella hyvinvointi-
alueella perusterveydenhuoltoon pääsee paremmin kuin ennen soteuudistusta. Se on
myönteinen kehitys. Hyvin paljon, sanotaanko puolella hyvinvointialueista, on onnistuttu
monissa toimenpiteissä. On tuotu siihen toimintaan järkevää palveluverkkoa, on tuotu tek-
nologiaa, digitaalisia vastaanottoja. Kokeillaan myöskin tekoälyavusteista, käytetään teko-
älyä siellä, missä se on mahdollista. Nämä hyvinvointialueet ovat lähteneet liikkeelle heti,
kun soteuudistus tuli, ja näemme, että se on ollut tarpeen, [Puhemies koputtaa] koska siellä
päästään niihin soteuudistuksen tavoitteisiin [Puhemies koputtaa] ihan eri tavalla kuin
muilla hyvinvointialueilla. 

Toinen varapuhemies Tarja Filatov: Tällä erää viimeinen kysymys tähän aiheeseen,
edustaja Berg.
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16.42 Kim Berg sd (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Olemme taas tänään todis-
taneet hallituksen sekavaa linjaa. Ministeri Juuso, te myönsitte juuri äsken itse, että perus-
terveydenhuollon päivystysten karsiminen kuormittaa erikoissairaanhoidon päivystystä.
Linja on näköjään se, että hyvä päätös on hallituksen ansiota ja huonot päätökset ovat hy-
vinvointialueiden vastuulla. Päivänselvää on, ettei hallitus todellisuudessa luota tässä ky-
symyksessä alueiden kykyyn hoitaa tehtäväänsä, vaikka hallitus vastuusta itse saarnaa. Mi-
nisteri Juuso, kysyn nyt vielä kerran: miksi hallitus ei luota tässä päivystyskysymyksessä
alueisiin, jotka tuntevat parhaiten oman alueensa olosuhteet ja asukkaiden tarpeet, jos kai-
kissa muissa kysymyksissä te viette vastuuta hyvinvointialueille päättää siitä palvelustaan,
mitä hyvinvointialueilla järjestetään? [Välihuutoja]

Toinen varapuhemies Tarja Filatov: Ministeri Juuso.

16.43 Sosiaali- ja terveysministeri Kaisa Juuso (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhe-
mies! Se, mikä eniten rasittaa päivystyksiä tällä hetkellä, on se, että meidän ikääntyvät ih-
miset eivät ole oikeassa paikassa. He ovat liian pitkään kotona. Te olette lakkauttaneet ym-
pärivuorokautisia palveluasumisen paikkoja. [Välihuutoja vasemmalta] — Kyllä, olette
vieneet vanhustenhoidosta... [Krista Kiurun välihuuto] — Kyllä, ja juuri tämä on se, mikä
ruuhkauttaa päivystyksiä tällä hetkellä. Ihmisten täytyy kokea, että he ovat turvassa, heillä
on turvalliset palvelut. Palveluasumisen täytyy olla kunnossa, ja näin me vähennämme sitä
päivystysten ruuhkaa. Tärkeintä on katsoa se ruohonjuuritaso, että siellä oikeasti palvelut
toimivat eikä turhaan kuormiteta päivystyksiä. [Välihuutoja]

Kysymyksen käsittely päättyi.
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